

# 习近平分别同葡萄牙总统 乌兹别克斯坦总统通电话

新华社北京5月7日电 国家主席习近平5月7日晚同葡萄牙总统德索萨通电话。

习近平强调，新冠肺炎疫情发生后，你来函向中国人民表达慰问，我对此表示感谢。中葡同心共济，中方坚定支持葡方抗击疫情的努力，愿继续提供力所能及的帮助，积极协助葡方在采购运输医疗物资、推进共建“一带一路”、探索公共卫生等领域三方合作，推动中葡全面战略合作伙伴关系得到更大发展。我珍视同你的友谊，愿同你保持交往。

习近平指出，人类文明史是人类不断抗击和战胜各种灾难的历史。更好维护各国人民健康福祉、促进经济社会发展是我们肩负的历史责任。各国唯有本着命运与共的情怀团结协作，才能破解各种世纪性难题和挑战，朝着构建人类命运共同体目标向前迈进。要坚定支持联合国和世卫组

织在协调国际抗疫合作上发挥应有作用，还要加强宏观经济政策协调，维护全球产业链、供应链稳定。中欧、中葡应该携手作出积极努力。

德索萨表示，葡方钦佩中国人民抗击疫情中展现的坚定信念。新冠肺炎疫情是全人类共同的敌人，国际社会应该坚持多边主义，携手应对。感谢中方提供的宝贵支持和帮助，这为葡方抗疫作出了重要贡献。葡中友好面向未来，通过共同抗击疫情，两国人民友谊必将进一步加深，葡中伙伴关系必将更加牢固。我期待疫情过后尽快同你见面，共同推动葡中友好合作。

新华社北京5月7日电 国家主席习近平5月7日晚同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平代表中国政府和中国人民，对乌兹别克斯坦政府和乌兹别克斯坦人民抗击疫情表示诚挚慰问和坚定支持。

习近平指出，新冠肺炎疫情再次证明，只有构建人类命运共同体才是人间正道。在这场攸关全人类健康福祉、世界发展繁荣的斗争中，团结合作是最有力的武器。世界各国应该以团结取代分歧、以理性消除偏见，凝聚起抗击疫情的强大合力，加强合作，共克时艰，维护人类共同家园。

习近平强调，风雨同舟、守望相助是中乌关系优良传统。中国抗疫最吃劲的时候，贵国政府和社会各界纷纷向中国伸出援手。乌兹别克斯坦的疫情也牵动着中国人民的心。中国政府、有关地方和企业的援助物资陆续运抵贵国，两国专家通过视频连线交流抗疫经验。中方将继续为乌方抗疫提供支持和帮助。希望乌方继续为中国在乌公民正常工作生活提供保障。相信在你坚强领导下，乌兹别克斯坦人民一定能够战胜疫情。中乌关系基础牢固，潜力巨大。双方要继续相互坚定支持，化挑战为机遇，在携手抗击疫情的同时，灵活推进

两国全方位合作，确保双方商定的“一带一路”项目顺利实施，不断深化在世卫组织等多边框架内协作，共同致力于维护世界和平与发展。

米尔济约耶夫表示，在你英明领导下，中国政府采取坚定、果断、高效措施，在很短时间里控制住了疫情，中国人民展现了惊人的团结、合作和勇气，为各国树立了典范。感谢中国政府和人民在乌方最困难时刻提供无私的人道主义援助。得益于中方的宝贵经验和帮助，乌方疫情防控取得显著成效。事实证明，中国是乌兹别克斯坦可靠的朋友。请你放心，乌方将像对待本国公民一样照顾好中方在乌人员。我完全同意你的观点，当前形势下，国际社会应该加强团结，密切在世卫组织、上合组织等多边框架下合作。我期待疫情过后尽快同你见面，推进共建“一带一路”，推动乌中两国各领域合作不断发展。乌方愿同中方共同努力，推动构建人类命运共同体。

## 李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 要求总结推广有效做法 精准做好常态化防控 有序推动学校复学复课 加快提升快速检测能力

新华社北京5月7日电 5月7日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，要认真贯彻习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，认真总结和运用好防控实践中行之有效的做法，落实和完善常态化防控举措，有针对性做好防输入工作，巩固疫情防控成果，坚决防止反弹，推动企业复工复产、生活服务业复业复市和学校复学复课。

会议指出，各地要抓紧评估五一期间人员较大规模流动和一定范围聚集情况下防控举措效果，总结旅游景区、餐馆、住宿、商场等场所既有利于防控，又有利于复市的有效做法。国务院联防联控机制要指导地方发布相关指南，运用好的做法进一步提升常态化防控的精准性，在此基础上推动更多生活服务设施恢复经营，带动居民消费回升，更有效推动经济社会发展全面步入正常轨道。

会议指出，目前全国许多省份中小学已有序复学复课，部分高校学生开始返校。要压实地方和学校责任，做好中小学复学后疫情防控，强化学校相关人员防疫知识培训，加大对条件相对薄弱学校改善卫生基础设施和防疫物资配备支持力度。各高校要针对学生跨区域返校、集中住宿、教室和食堂等场所人员密集等情况，制定细化防控方案，做好防疫教育保障。建立健全各类学校教职工和学生健康状况监测报告制度，按要求落实核酸和抗体检测、隔离观察等措施，切实做到“四早”。以科学精准防控推动复学复课。

会议要求，要进一步集中力量重点攻关，加快提高核酸检测能力，尤其是推进检测时间短，且无须实验室的核酸快速检测设备生产扩能，加大政策、审评审批等支持，协调帮助重点企业解决生产扩能中的困难。加快组织移动方舱实验室生产，吸纳更多具备条件的第三方检测机构参与核酸检测。保证检测安全、快速、可靠。一旦发现疫情立即精准管控，实事求是、公开透明发布信息，决不允许瞒报漏报。

领导小组成员丁薛祥、孙春兰、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

## 外交部：希望美国人民尽快战胜疫情

新华社北京5月7日电 外交部发言人华春莹7日表示，中方希望美国人民能够尽快战胜新冠肺炎疫情，将继续尽己所能为包括美国人民在内的世界各国人民抗击疫情提供力所能及的支持和协助。

华春莹在例行记者会上介绍，根据中国海关统计，3月1日至5月5日，中国向美国提供逾66亿只口罩、3.44亿双外科手套、4409万套防护服、675万副护目镜、近7500台呼吸机。

她证实，广西壮族自治区人民对外友好协会近日向美国飞虎队历史委员会捐赠了6000只医用口罩、4000双医用手套等防疫物资。该委员会已经接收这批物资，并将分发给委员会成员、飞虎队老兵亲友。

“飞虎队的故事在中国家喻户晓，是中美当年携手共同应对挑战的具体事例，也是两国人民友谊的生动象征。”华春莹说，中方有关机构向美国飞虎队历史委员会捐赠防疫物资，既是传承中美两国人民的历史友谊，也是对美国社会各界前期支持中方抗疫的积极回馈。

郑州市卫生健康委员会



## 2020珠峰高程测量登山队 抵达海拔6500米的前进营地



5月7日，2020珠峰高程测量登山队从海拔5800米的过渡营地出发，向海拔6500米的前进营地挺进。

新华社珠峰大本营5月7日电 记者从2020珠峰高程测量登山队了解到，7日17时左右，登山队30余人安全抵达海拔6500米的珠峰前进营地，全体队员身体状况良好，将在此营地进行至少一天的休整，并继续调试测高设备。

旁一片斜坡之上，是珠峰雪线之前，即冰雪路面之前最后一个营地。从前进营地向上徒步一小时左右，即到达换鞋点，登山者需在此穿戴冰爪，以继续在冰雪路面上攀登。前进营地也是东绒布冰川结束的位置，素有“魔鬼营地”之称，因其处于群山环抱的地理位置，空气流通不畅，许多多次登顶珠峰的登山职业高山向导在这里也会有高原反应。

前进营地之后，珠峰北坡传统攀登路线上还有位于海拔7028米、7790米和8300米的三个营地。

登顶测量是此次珠峰高程测量野外测量的最后一个阶段。此前，测绘人员已经完成珠峰周边地区水准测量、GNSS测量、重力测量、天文测量等多项工作。在合适的天气窗口到来后，测量登山队将携带觇标、GNSS接收机、雪深雷达、重力仪和气象测量设备等前往珠峰顶峰作业，为精确测量珠峰高程采集数据。之后，相关部门将对数据进行综合处理，精确计算出珠峰高程。

## 300多名滞留尼泊尔的中国公民搭乘包机回国

据新华社加德满都5月7日电 300多名滞留尼泊尔的中国公民7日分别搭乘两架包机返回中国。

中国驻尼泊尔大使馆微信公众号此前发出通知说，大使馆已协调安排车辆，将集中送中国公民前往加德满都特里万国际机场。尼泊尔华侨华人协会积极参与了此次中国公民撤离事宜。协会会长金晓东当天在集合地点告诉新华社记者，共有4辆大巴和多辆小汽车参与运送中国公民。报名要求回国的共约500人，此次回国的有346人。

为防止新冠疫情蔓延，从3月22日开始，尼泊尔禁止国际商业客运航班飞行。这一禁令多次延后。5月6日，尼泊尔宣布，空域继续对国际、国内商业客运航班关闭，直到5月31日。

## 郑州造血干细胞捐献 达到300例领跑全国

(上接一版)入库志愿者总数、捐献者总数分别占全省入库志愿者总数、捐献总数的36.39%和35.29%，占全国入库志愿者总数、捐献总数的1.74%和3.13%，捐献者人数连续17年位居全省第一，为文明郑州创建增添了浓墨重彩的一笔。

今年31岁的赵栋，是二七区纪律检查委员会的一名普通党员，热心公益事业的他曾多次参加无偿献血活动。2013年5月，在机关组织的一次集体无偿献血活动中，他加入了中国造血干细胞捐献者资料库，当时他的想法很简单，只是觉得自己又多了一次助人为乐的机会。

2019年11月25日，赵栋接到了郑州市红十字会电话，得知自己与一位血液病患者初步配型成功，初心未改的他爽快地同意了捐献。今年年初，新冠肺炎疫情突袭，原定的流程安排不得不延后。他说，这期间内心忐忑不安，担心患者会不会因此耽误治疗，担心自己还能不能捐献造血干细胞救人一命。

“知道患者的状态不是很好，如果牺牲几天假期能挽救一个生命的话很值得！”五一前，赵栋接到郑州市红十字会的电话，说捐献将于5月7日进行。尽管已计划好五一假期带孩子出去游玩，但为了让患者早日摆脱病魔侵袭，他果断取消了出行计划。

## 市委第十轮巡察进驻14家单位

(上接一版)巡察组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻中央、省委、市委关于巡视巡察工作部署，把“两个维护”作为根本任务，聚焦被巡察党组织职责使命开展政治监督，对被巡察党组织领导班子进行“政治体检”。脱贫攻坚专项巡察围绕决战决胜脱贫攻坚的目标任务要求，重点检查中央决策部署及省委、市委工作安排的贯彻落实情况，党组织建设和干部队伍情况，扶贫惠农领域侵害群众利益腐败问题和不正之风的整治情况，以及十届市委巡察发现问题的整改情况。

落实管党治党政治责任专项巡察围绕管党治党政治要求，重点检查加强党的政治建设、执行政治纪律和政治规矩情况，落实党建工作责任制情况，领导班子建设及选人用人情况，全面从严治党“两个责任”落实情况以及侵害群众利益腐败问题和不正之风的整治情况。通过深化巡察成果运用，督促被巡察党组织整改落实，建立长效机制，保障党的路线方针政策和党中央决策部署落实到位，切实增强人民群众的获得感，进一步推动改革、促进发展。

巡察期间，各巡察组均开通联系电话、接收短信手机、电子邮箱、邮政信箱，并在被巡察单位办公区设立联系信箱，受理群众反映问题。巡察组接收来电时间为工作日：08:30-12:00、14:30-18:00，受理截止日期为6月12日。对不属于巡察受理范围的事项，按规定转被巡察单位和有关部门办理。

欢迎被巡察单位和社会各界对巡察工作和巡察干部进行监督。监督电话分别是：市纪委监委监督举报电话0371-12388；市委组织部监督举报电话0371-12380。

市委第一巡察组组长：张永宪，副组长：邵立勇、李同武；巡察市水利局党组、市林业局党组。联系电话：0371-69385820，接收短信手机：13663000456，电子邮箱：zszwdyx-cz@163.com，邮政信箱：河南省郑州市A344号邮政信箱。

市委第二巡察组组长：李斌，副组长：宋景芳；巡察市农业农村局党组、市农业机械技术中心党委、市市政局党组。联系电话：0371-69385907，接收短信手机：15515875405，电子邮箱：zszw-

dexcz@163.com，邮政信箱：河南省郑州市A345号邮政信箱。

市委第三巡察组组长：高永振，副组长：马雷；巡察市粮食和物资储备局党组、市民族宗教事务局党组、市供销合作社党组。联系电话：0371-69385010，接收短信手机：18739914305，电子邮箱：zszwdsanxcz@163.com，邮政信箱：河南省郑州市A346号邮政信箱。

市委第四巡察组组长：刘国权，副组长：靳寒冰；巡察郑州交通运输集团有限公司党委、郑州国际会展中心有限责任公司党委、市盐业公司党委。联系电话：0371-61738057，接收短信手机：15138996551，电子邮箱：zszwdsix-cz@163.com，邮政信箱：河南省郑州市A347号邮政信箱。

市委第五巡察组组长：冯锦岭，副组长：杨军；巡察市公路事业发展中心党委、市城市管理行政执法支队党委、市市政工程管理处党委。联系电话：0371-61738011，接收短信手机：15738373048，电子邮箱：zszwdwx-cz@163.com，邮政信箱：河南省郑州市A348号邮政信箱。

## 中共郑州市委 郑州市人民政府

# 关于郑州市领导干部5月份信访接待日安排的公告

为密切党和政府同人民群众的联系，及时就地解决群众合法诉求，进一步规范信访秩序，切实维护社会和谐稳定，经郑州市委、市政府研究，决定将郑州市领导干部5月份信访接待日安排予以公布。

接待时间：2020年5月8日至29日。接待地点：郑州市领导干部分别到其联系县(市)区、分管市直部门的人民来访接待场所接待上访。

中共郑州市委 郑州市人民政府 2020年5月7日

接待领导	接待时间	接待地点
河南省副省长、郑州市委副书记、市长王新伟	5月10日	经开区人民来访接待中心
郑州市委副书记、纪委书记、市监委主任周富强	5月9日	管城区人民来访接待中心
郑州市委常委、统战部长杨福平	5月21日	登封市人民来访接待中心
郑州市委常委、政法委书记于东辉	5月8日	二七区人民来访接待中心
郑州市委常委、市委秘书长牛卫国	5月20日	金水区人民来访接待中心
郑州市委常委、宣传部长、副市长黄卿	5月19日	惠济区人民来访接待中心
郑州市委常委、组织部长吕挺琳	5月20日	高新区人民来访接待中心
郑州市委常委、郑州警备区政委白江民	5月11日	巩义市人民来访接待中心

接待领导	接待时间	接待地点
郑州市副市长李喜安	5月22日	郑州市农委来访接待室
郑州市副市长万正峰	5月18日	郑州市大数据局来访接待室
郑州市副市长孙晓红	5月25日	郑州市卫健委来访接待室
郑州市副市长吴福民	5月27日	郑州市人社局来访接待室
郑州市副市长史占勇	5月12日	高新区人民来访接待中心
郑州市副市长马义中	5月26日	郑州市公安局控告申诉大厅
郑州市副市长陈宏伟	5月28日	郑州市交通局来访接待室
郑州市中级人民法院院长李志增	5月27日	郑州市中级人民法院信访大厅
郑州市检察院检察长刘海奎	5月29日	郑州市检察院检察服务中心